

---

---

# ЮБИЛЕИ

---

---



**ПРОФЕССОР  
ВИКТОР ИВАНОВИЧ  
ТИХОНОВ**  
(к 70-летию со дня рождения)

Тихонов Виктор Иванович, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии СибГМУ, член-корреспондент Сибирской академии наук высшей школы, отличник здравоохранения, заслуженный деятель науки и образования (РАЕ), заслуженный врач Российской Федерации, хирург высшей категории, родился 17 февраля 1941 г. в г. Алма-Ате.

В.И. Тихонов после окончания лечебного факультета Томского медицинского института с 1965 по 1967 г. работал хирургом и заместителем главного врача по лечебно-профилактической работе Александровской ЦРБ Томской области. В 1967 г. поступил в аспирантуру на кафедру госпитальной хирургии ТМИ, по окончании которой с 1970 г. работал ассистентом кафедры. В 1972 г. защитил кандидатскую диссертацию «Некоторые клинко-морфологические параллели рака пищевода». С 1974 по 1979 г. – ассистент кафедры онкологии ТМИ, совместно с профессором Г.И. Коваленко внёс большой личный вклад в организацию и становление работы кафедры онкологии.

В 1979 г. В.И. Тихонов приглашен на должность старшего научного сотрудника вновь организованного Сибирского филиала ВОНЦ

АМН СССР, впоследствии НИИ онкологии СО РАМН. При его активном участии была организована работа торакоабдоминального отделения. С 1990 по 1994 г. В.И. Тихонов – ведущий научный сотрудник НИИ онкологии ТНЦ СО РАМН. В НИИ онкологии ТНЦ СО РАМН В.И. Тихонов занимался разработкой и усовершенствованием методов ранней диагностики и лечения рака желудка. Им была разработана новая организационная форма онкогастрологического компонента диспансеризации населения, направленная на раннее выявление рака желудка, в 1986 г. эта работа была отмечена золотой и бронзовой медалями ВДНХ СССР. Применение разработанных В.И. Тихоновым пластических операций после гастрэктомии и резекции желудка значительно снизило число и глубину постгастрорезекционных заболеваний. Им предложен и внедрен в клиническую практику ряд методик комбинированного лечения местнораспространенного рака желудка, включающих предоперационную и послеоперационную химиотерапию в сочетании с иммуностимуляцией пирогеналом. При непосредственном участии В.И. Тихонова велась подготовка и клиническая апробация метода интраоперационной лучевой

терапии опухолей малогабаритным бетатроном МИБ-6Э.

В 1993 г. В.И. Тихонов защитил диссертацию «Совершенствование методов ранней диагностики и лечения рака желудка» на соискание ученой степени доктора медицинских наук. С 1994 г. работает в должности заведующего отделением общей хирургии Томской областной клинической больницы, по совместительству в 1994–1995 гг. – ассистента кафедры факультетской хирургии СГМУ. В 1995 г. избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой общей хирургии СГМУ, которую занимает в настоящее время. В 1996 г. ему присвоено ученое звание – профессор. В 1996–1998 гг. – проректор по последипломной подготовке и лечебной работе СГМУ. В 2005 г. избран член-корреспондентом Сибирской академии наук высшей школы (САН ВШ). Хирург-онколог высшей категории с 1990 г., хирург высшей категории с 1995 г.

Профессор В.И. Тихонов – высококвалифицированный педагог. Область его научных и профессиональных интересов – онкология, хирургическая гастроэнтерология, эндоскопическая хирургия. В настоящее время под руководством проф. В.И. Тихонова на кафедре общей хирургии продолжается научная работа по пластической хирургии пищевода, желудка, кишечника и диафрагмы, как в клинике, так и в эксперименте. Разрабатываются новые предложения в области эндоскопической хирургии. Проводятся экспериментальные и клинические исследования по профилактике и лечению спечной болезни. В 1995 г. на базе кафедры и клиники общей хирургии СибГМУ В.И. Тихоновым был организован научно-практический центр пластической гастроэнтерологии, герниологии и эндокринной хирургии.

Профессор В.И. Тихонов – высококлассный хирург, владеет методиками сложных опера-

тивных вмешательств на органах грудной и брюшной полостей. Внедрил в практику работы клиники общей хирургии ряд новых методов оперативных вмешательств.

В.И. Тихонов осуществляет консультации больных в медицинских учреждениях города и области, в составе комплексных бригад выезжал в районы Томской области и регионы Сибири для оказания консультативной и хирургической помощи местным органам здравоохранения, проведения научно-практических конференций, чтения лекций на медицинские темы для населения. Неоднократно принимал участие в работе съездов, конференций, симпозиумов онкологов и хирургов. Проф. В.И. Тихонов автор более 220 научных работ, 3 монографий, имеет 12 авторских свидетельств на изобретения. Под его руководством защищены 1 докторская и 8 кандидатских диссертаций. Он является членом редколлегии журналов «Бюллетень сибирской медицины» и «Вопросы реконструктивной и пластической хирургии».

Профессор В.И. Тихонов заслуженно пользуется авторитетом среди населения и коллег по работе, признанием медицинской общественности. Он награжден медалью «Ветеран труда» (1990); нагрудным знаком «Отличнику здравоохранения РФ» (2003); юбилейной медалью «400 лет городу Томску» (2004); медалью «За заслуги перед СибГМУ» (2006); имеет почётные звания «Заслуженный деятель науки и образования» РАЕ (2007), «Заслуженный врач Российской Федерации» (2010).

*Редакция «Сибирского онкологического журнала», сотрудники НИИ онкологии СО РАМН, коллеги, друзья от всей души поздравляют Виктора Ивановича Тихонова с юбилеем и желают ему дальнейших творческих успехов, здоровья и благополучия.*